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Kis lámpások
Egyszer az öcsém küldte át nekem a következõ, nagyon is találó mondatot, ami valahol
az internet rengetegében bukkant fel: „Gyerekünket élete elsõ tizenkét hónapjában be-
szélni és járni tanítjuk, a következõ tizenkét évben pedig arra, hogy Pofa be és maradj a
seggeden!”
Hát, igen … hányszor hangzik el szülõk szájából csemetéik irányába, hogy „Mikor nõsz
már fel?”, és az ifjúság is alig várja, hogy felcseperedjen és tehesse azt, amit szabad Ju-
piternek, de nem szabad a kisökörnek. A lelki fejlõdésben is, ha valaki megragad gyer-
meki szinten, az súlyos problémákkal kénytelen szembenézni meglett emberként. Tehát
mit teszünk? Igyekszünk levetkõzni gyermekségünket, mint valami rosszat és utánozzuk
a „felnõtteket”. Megváltozik a nevetésünk is: jóízû göcögésbõl és kacagásból kontrollált
valami lesz.
Pedig a gyermeki részünknek vannak olyan értékes tulajdonságai, melyeknek fel-
nõtt-énünk is hasznát veheti. Ilyen az önfeledtség, nyitottság, õsbizalom, tisztaság, fel-
tétel nélküli, végtelenül elfogadó szeretetet, kreativitás, asszociációs készség.
A gyermekek nem csak tanítványok. Bölcs tanítók is, akik nekünk adnak iránymutatást.
Advent idején is egy gyermek gyújt fényességet.

Hargitai–Kiss Virág

Írás a 7. oldalon.

Írás a 9. oldalon.Írás a 9. oldalon.

Szuper héSzuper hétvétvégege
Írás a 12. oldalon.
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Advent elsõ vasárnapja
Családias közegben, szemerkélõ esõben
ünnepeltük advent elsõ (november utolsó)
vasárnapját Sárbogárdon a város szívében
fölállított karácsonyfa, koszorú és betle-
hem mellett.

Dr. Sükösd Tamás üdvözölte azokat, akik
eljöttek az alkalomra közösen megélni az
adventi lelki készülõdést. Az emberi kap-
csolatok megsínylették az elmúlt két esz-
tendõt, ezért most különösen fontos, hogy
együtt gondoljuk végig a kapcsolatot egy-
mással és az Úristennel – emelte ki a pol-
gármester, hozzátéve: Istennél mindig van
térerõ. Külön köszönetet mondott az
evangélikus testvéreknek, hogy ebben az
évben is fölajánlották és a város rendelke-
zésére bocsátották a kültéri betlehemet.

Közös éneket követõen Váraljainé Melis
Orsolya evangélikus lelkész Ézsaiás köny-
vének 60. fejezetébõl válogatott igeverse-
ket, hangsúlyozva, hogy advent vissza- és
elõretekintés is egyben. A ma emberének
is az Úr ad világosságot, erõforrást, megol-
dást, vigasztalást. Õ a világ, az életünk vilá-
gossága. Fölmerülhet bennünk: hol van Is-
ten, amikor kiszolgáltatott helyzetben va-
gyunk? Isten nem ígért földi életünkben
szenvedés- és fájdalommentességet, de
életünk minden pillanatában bátran rábíz-

hatjuk magunkat és szeretteinket, mert
ahogy mondja: „Itt vagyok, kezemben tar-
talak, most is én hordozlak, egy pillanatra
sem vettem le rólad oltalmazó kezemet.”
Aki hozzá folyamodik, az megkapja jelen-
létének valóságát élete minden napján.

E szavakkal kívánt a lelkész asszony áldott
elcsendesedést az imádság, áldás és az ad-
venti koszorún az elsõ gyertya meggyújtása
elõtt.

Hargitai–Kiss Virág

Adventi készülõdés és vásár Sárszentmiklóson

Sok szeretettel várunk minden kedves érdeklõdõt

2021. december 11-én és december 18-án (szombati napokon) 9–14 óráig
a sárszentmiklósi közösségi házba,

ahol kézmûves-foglalkozásokon textilbõl, gyöngyökbõl és egyéb alapanyagokból
egyedi díszeket és ajándékokat készíthetnek, vagy vásárolhatnak szeretteiknek!

A tárlatot berendezzük a mûvelõdési
házban, de a járványhelyzetre tekintet-
tel a Betlehemi csillagunk kiállítás ün-
nepélyes megnyitóját nem tartjuk meg.

A pályázóknak a jutalmakat eljuttatjuk.

A kiállítás megtekinthetõ
december 3-a és 17-e között

nyitvatartási idõben
a sárbogárdi József Attila
Mûvelõdési Központban.

Kültéri betlehem, adventi gyertyagyújtás
Sárbogárd 2021

„Szeretetben, biztonságban”
Ebben az évben – mindannyiunk védelmében – az óvintézkedések betartása mellett
szeretnénk a karácsonyi ünnepkör üzenetét és hangulatát elhozni Önöknek Sárbo-
gárd önkormányzata és a helyi felekezetek nevében.
A járványhelyzetre való tekintettel az idei adventi gyertyagyújtás a hagyományostól
kissé eltérõ formában – ünnepi mûsor nélkül – kerül megtartásra.

Advent második vasárnapja: 2021. december 5. 17.30 óra
Kovács Csongor, a Sárbogárdi Református Egyházközség lelkésze tart ünnepi igehir-
detést a sárbogárdi városháza elõtti téren.
A rendezvény ideje alatt, kérjük, viseljenek maszkot és tartsák be az irányadó szabá-
lyokat!
A rendezvényrõl felvétel készül, mely dr. Sükösd Tamás polgármester hivatalos face-
book-oldalán a késõbbiekben megtekinthetõ.
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Komplex felzárkóztatás Keresztúron
Sárkereszúr Község Önkormányza-
ta és a „Kristály-Völgy” Egyesület
összefogásával az Európai Unió által
támogatott EFOP-1.6.2 program
keretében 42 hónap alatt közel 196
millió forint vissza nem térítendõ
támogatásból valósult meg egy
komplex felzárkózást segítõ prog-
ram, mely a szociális munka mellett
képzési, foglalkoztatást segítõ és
egészségügyi elemeket is tartalma-
zott. A program záróeseményére
november 29-én, hétfõn délután ke-
rült sor a sárkeresztúri mûvelõdési
házban.

Csutiné Turi Ibolya polgármester köszön-
tõjében elmondta, hogy ez a pályázat egy
több éven át tartó, több projektbõl álló fej-
lesztési folyamat része, aminek látható és
érezhetõ eredményei vannak. A település
vezetése minden lehetõséget kihasználva
segíti a társadalmi felzárkózást. Egyúttal
köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik
közremûködtek, közremûködnek ebben a
munkában.
Angyal Márton projektmenedzser ismer-
tette a 2018 júniusában indult projekt
eredményeit és szakmai tartalmát.

A projekt célja a mélyszegénységben élõ,
hátrányos helyzetû emberek felzárkózta-
tása volt. Kialakításra került egy Csillag-
pont és Csillagház, ahol mosásra, fürdésre
is lehetõség nyílt, illetve különféle foglal-
kozásokon való részvételre. A program ke-
retében foglalkoztatott 6 fõ szociális mun-
kás öszszesen 131 fõ egyéni fejlesztési ter-
vét készítette el. 100 fõ vehetett részt
OKJ-képzésben (kerti munkás, targoncás,
gyümölcs- és zöldségfeldolgozó, mezõgaz-
dasági munkás), akik közül 82-en szerez-
tek bizonyítványt. Több mint 100 fõ vett
részt egészségügyi szûrésen, illetve 24-en
sikeresen helyezkedtek el a munkaerõpia-
con a szociális munkások segítségével. A
program keretében hiányzó szakembere-
ket, szolgáltatásokat is hoztak a település-
re (pl. pszichológus, jogász, nyelvi és infor-
matikai oktató, fejlesztõ- és gyógypedagó-
gusok); táborokat, családi napot, egész-
ségnapot, munkatanácsadást szerveztek, a
járvány okán kríziscsomagokat, laptopo-
kat biztosítottak; a szakemberek számára
tréningeket tartottak és a foglalkoztatók
érzékenyítésére is hangsúlyt fektettek. A

projekttel párhuzamosan 7 darab szociális
bérlakás épült fel a településen, ahol 32 fõ
lakhatási körülményeit javították, így biz-
tosítva a felzárkózási program teljes
komplexitását. Sárkeresztúron egy partne-
ri együttmûködésre épülõ, projekteken is
túlmutató településfejlesztés zajlik – jelen-
tette ki a projektmenedzser.
A konzorciumi partner „Kristály-Völgy”
Egyesület képviseletében Vargáné Tóth
Zsuzsa a helyi közösségfejlesztés fontossá-
gáról beszélt, illetve betekintést nyerhet-
tünk a szociális munkások és közösségfej-
lesztõk által szervezett programokba.
A rendezvényen részt vett a Társadalmi
Esélyteremtési Fõigazgatóság képvisele-
tében Pájer László fõigazgató-helyettes is,
aki elõadásában a TEF által megvalósítás
alatt álló, felzárkózást segítõ programokat
mutatta be országos szinten, illetve ezek
kapcsolódását és kötõdését a sárkeresztúri
programokhoz.
A rendezvény a „Mese a búzaszemrõl” cí-
mû darabbal zárult, amit sárkeresztúri fia-
talok adtak elõ.

Tudósítónktól

Abszurd szemétdráma
A Dunanett Kft. mint a Vertikál alvállalkozója végzi a kommuná-
lis és szelektív szemét szállítását Sárbogárdon. A szolgáltatás kap-
csán lakossági reklamáció érkezett szerkesztõségünkhöz, mivel
közvetlenül a szolgáltatónál többszöri próbálkozás ellenére sem
tudta eredményesen érvényesíteni az érdekeit és jogait a pana-
szos.

A Tüzér utca 13. számú ingatlanra a tulajdonos annak rend-
je-módja szerint szerzõdést kötött a szolgáltatóval és szemétszál-
lítási díjat fizet. Immár több mint 3 hónapja bajlódik az ingatlan-
tulajdonos a szemétszállítással, ugyanis a kommunális hulladékot
hol elviszik, hol nem, a szelektív hulladékot viszont rendszeresen
otthagyják a ház elõtt. Amikor ezt jelezte a lakó, az autón ülõk azt
válaszolták neki, hogy mivel a szelektív kuka „ingyenes”, azt nem
kötelességük üríteni. Amikor egyszer véletlenül mégis megtették,
akkor a kuka is eltûnt (a szolgáltató az edényt késõbb pótolta).

Ha a lakó jelez a szolgáltatónak, akkor néha visszamennek a hul-
ladékért, máskor azonban nem. Azt is mondták már az ingatlan-
tulajdonosnak, hogy vegyen plusz zsákot, abban tegye ki az el nem
vitt hulladékot a következõ héten. Jogos kérdés a tulajdonos ré-

szérõl, hogy minek venne plusz zsákot, ha fizeti a szolgáltatási dí-
jat.
Az utcában néhány ház – köztük a panaszosé is – az úttól beljebb
esik, egy játszótér „mögött” található, de van kellõen széles út,
ami a házakhoz vezet, és a szomszédok szemetét rendszerint elvi-
szik (de azokat se mindig).
A panaszos jelezte a problémákat a Dunanett ügyfélszolgálatá-
nak (szinte minden héten telefonálnia kell), ahol ügyfélszolgála-
tostól függõen hol segítõkészen, hol arrogánsan reagáltak a felvá-
zoltakra. Egy biztos: a gondok nem oldódtak meg, továbbra is
fennállnak, és ez az állapot tarthatatlan annak fényében, hogy a
Dunanett illetve az azt megbízó Vertikál szerzõdéses viszonyban
áll a panaszos ügyféllel, aki fizet a szolgáltatásért, amit azonban
nem teljesít a szolgáltató.
Haladéktalanul megoldásért kiált a fent leírt helyzet, mely felté-
telezhetõen más lakosok, ingatlanok esetén is fennáll. Ennek ér-
dekében írásban eljuttattuk a fenti sorokat a két cégnek, sürgetve
a probléma orvoslását. Egyelõre még nem kaptunk választ leve-
lünkre.

Hargitai–Kiss Virág
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Viola

Azt hinném, még mindig õsz
van, ahogy a délelõtti napsütés-
ben sétálok a kertben. Pedig itt
az advent. A virágok is még min-
dig ezer színben pompáznak.
Nem vesznek tudomást a nap-
tárról, a hajnali fagyokról, ren-
dületlenül ontják édes, bogár-
csalogató illatukat a már boga-
rak nélküli világba. Kedvesem-
nek szólnék, kössön már Violá-
nak belõlük egy szép csokrot, el-
viszem neki én, a vén gavallérja,
hogy egy kis vidámságot lopjak
az örök szomorú szívébe. Mióta
férje meghalt már sok évvel ezelõtt, 2006-ban, azóta is mindig
csak õt gyászolja. Amikor éppen eszembe jut, meglátogatom.
Mindig örömmel fogad. A virágcsokor, apró kis bókjaim futó
mosolyt csalnak az arcára, aztán minden pillanatnyi öröm
visszhangtalanul hullik bánata vaksötét kútjába. A depresszió
megeszi az ember testét, lelkét. Mindig ugyanaz a kép fogad
nála. A nappali asztalán gyógyszerdobozok, sok könyv, fényké-
pek, régi iratok halomban. Itt az egész múltja ebben rendetlen-
ségben: József és Viola múltja, a nagy, sírig tartó, örök szere-
lem múltja és a régi Bogárd múltjának emlékei…
Violával az ismeretségünk ötvenéves. Õ a könyvtárban a hely-
történeti gyûjteményt gondozta, a mûvelõdési központban pe-
dig a helytörténeti kört vezette. Nagy idõk voltak azok! Bonta-
kozó szabadságvágyunk búvópatakjai csörgedeztek benne. Fe-
ledhetetlenek a közös kirándulások, máig él a hangulata an-
nak, ahogy berendeztük a tájházat, befûtöttük a kemencét és
lángost sütöttünk benne, meséltettük a régi öregeket, segítet-
tük Kralovánszky Alánék bogárdi régészeti kutatását, gyûjtöt-
tük a régi dûlõneveket, megrendeztük a helytörténeti kiállí-
tást, amelyen még az egyházi kegytárgyak, XVIII. századi ira-
tok is helyet kaphattak. Csak elõkerült a rejtekhelyérõl az Ipa-
ros Olvasókör Heiland János bácsi által megõrzött hajdani
gyönyörû zászlaja, rajta Sárbogárd mezõváros címerével, és a
kiállításon fõ helyen díszlett. Az a kiállítás egy igazi forradalom
volt, amelyben érvénytelenítettük a Kommunista Internacio-
nálé fõ üzenetét. Mert a múltat nem lehet végképp eltörölni.
Ez ott bebizonyosodott.
Élmény volt hallgatni Viola szenvedélytõl áthatott elõadásait
Bogárd múltjáról, amit nemcsak a gyerekek és az érdeklõdõ
nagyszámú felnõtt hallgatóság, de a megjelent pártfõnökök is
tátott szájjal hallgattak. Aztán folytattuk a közös munkát a Vá-
rosszépítõ és Hagyományõrzõ Egyesületben, s végül a ma is
mûködõ Sárbogárdi Múzeum Egyesületben. A számtalan, az-
óta megjelent helytörténeti kiadványunkban mindben ott van
Viola keze nyoma is. És nem felejtem azt a március 15-ei törté-
nelmi sétánkat sem a városban, amelyre egyhónapos Lili uno-
kámat elhozta babakocsiban a lányom, Virág, Viola pedig ké-
szített neki egy pici kokárdát, amit a babazsákra tûzött. Azt a
kokárdát máig ereklyeként õrizzük.
Ezer emlék jön föl, míg gyönyörködöm a virágokban, s élve-
zem a bágyadt õszi napsütést.
Kedvesem ott áll a telefonnál… rossz hírt hallgat… Virág
szólt, hogy Viola meghalt…
Szólni nem tudok…

Hargitai Lajos

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

DR. KELLNER JÓZSEFNÉ
született Jóri Viola Zsuzsanna

2021. november 24. napján,
életének 82. évében elhunyt.

Felejthetetlen halottunk földi maradványait
2021. december 10. napján, 15.30 órakor

a székesfehérvári Béla úti temetõ ravatalozójából
a református vallás szertartása szerint helyeztetjük

örök nyugalomra.
Drága emléke szívünkben él!

Gyászoló család

Szeretettel szívünkben emlékezünk

NOVÁK ANDRÁS
születésnapján 1977–2006

Csillag volt, mert szívbõl szeretett.
S mi úgy szerettük, ahogy csak lehetett.

Mégis elment tõlünk, mint a lenyugvó nap.
De a szívünkben él, és örökre ottmarad.

Életedért hálát adva szeretõ keresztanyád és édesanyád

Adventre hangolódva születtek a képeken látható
alkotások a Violin Alapfokú Mûvészeti Iskola

sárszentmiklósi festészeti tagozatos diákjainak,
Baloghné Veres Csilla tanítványainak keze nyomán.

Az alkotók: Révész Krisztina 5. b, Szabó Liliána 5. b,
Fülöp Zoé 4. a, Pukli Luca 4. a, Horti Zsófia 3. a.

Horti Zsófia 3. a

Révész Krisztina 5. b

Szabó
Liliána

5. b
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Különös
karácsonyfa

A néprajzprofesszornál voltam egyszer lá-
togatóban. Szobája valóságos múzeumnak
tûnt. Dr. Bálint Sándor a szegedi és Szeged
környéki népélet búvárja volt, amíg csak
élt. Becses tanulmányok, felejthetetlen
elõadások sorakoznak életútján, mint kilo-
méterkövek. Ami lakásán halmozódik
gazdag rendben: megannyi illusztráció, bi-
zonyság tanulmányaihoz.
Mintha csak ma lenne! Peregnek elõttem
az emlékek képei. Nézem a faragásokat, a
népi kerámiák remekeit, a naivan bájos ké-
peket. S egyszerre magára vonja figyelme-
met egy különös, hajlított „világabroncs”,
úgynevezett krisztustövisbõl. A karikára
szorított két lepényfaág (Gleditsia tria-
canthos) szépen, szabályosan formálja a
gömböt. Egymást keresztezve ívelnek a
kötések felé.
– Vajon mi lehet ez?
– Karácsonyfa! – mondja meglepetésemre
a professzor úr.
Annyi szokatlan elmésséget tanultam itt
néhány perc alatt, hogy szinte belezava-
rodtam. Lám, ez is. Hogyan lehet ez a „ka-
rácsonyfa” rokona az illatos, szép, zöld szí-
nû fenyõnek?
A tudós készséggel szolgál magyarázattal:
– Ugye, a maiak közül senki sem gondolná,
hogy ilyen volt a Szeged vidéki tanyák ka-
rácsonyfája szépanyáink idejében. Pedig
igen. Krisztustövisbõl ügyeskedték össze,
így szépen, koszorúba. S a hegyes tüskékre
szurkálták rá az almát, az aszalt gyümöl-
csöt és más kívánatos édességet.
Ez, ugye, nem hervad el. Nem hullatja el a
levelét, mint a fenyõágak.
Különös karácsonyfa, kedves jelkép. Nem
tudok szabadulni tõle. Hiszen a karácsony
igazi titka rejlik benne. Túl a látványos
szépségen, a Megváltó földi, szenvedéssel
teljes küldetésének magyar földön sarjadt
kiábrázolása ez.
„Hogy nyilvánvalóvá legyen sok szív gon-
dolata” (Luk 2,35).

H.-F. I.

***
Füle Lajos:
Karácsony fent
A legnagyobb lemondás:
az ISTENÉ,
az ATYÁÉ és a FIÚÉ,
együtt és külön-külön.
Karácsony lent
Micsoda félreértés:
ajándékokat adni,
ajándékokat kapni
az AJÁNDÉK helyett!

Forrás: Vetés és Aratás,
17. évfolyam, 4. szám

ELFÚJTA A SZÉL
Belenéztem ebbe az amerikai szuperfilm-
be, és a gondolatok akkora cunamija zú-
dult az agyamba, hogy fogtam a fejem. A
filmet egyébként régen talán többször is
láttam, mégpedig rendes filmvásznon, mo-
ziban. Azt hiszem, olvastam a film alapjául
szolgáló regényt is, Margaret Mitchell mû-
vét. Az egyetemen sokat szidalmazták ezt
a könyvet, mert úgymond hamis, „reakci-
ós” képet nyújt az amerikai polgárháború-
ról, eszményíti a rabszolgatartó déliek vilá-
gát.

Mint tudjuk, a polgárháború 1861-tõl 65-ig
tartott, lényegében ez volt az Amerikai
Egyesült Államok születésének ideje. Hat-
vanezer halott, köztük Lincoln elnök, akit
a déliek merénylõje lõtt fejbe. Nem akár-
mit mondunk: ekkor született vérben és
könnyben az a hatalom, amely azóta a világ
vitathatatlanul legerõsebb állama lett,
minden ország hozzá igazodik, akárhová
elküldheti tengerészgyalogságát, sõt ha
kell, rakétáit, vagy diplomatáit, hogy ren-
det csináljanak. Sok ember reménytelen
sóvárgása, hogy egyszer sétálhasson New
York felhõkarcolóinak árnyékában, ren-
geteg fiatal szeretne Amerikába eljutni,
mert nincs csodásabb hely a világon. A glo-
bálisan elterjedõ angol nyelvtanulás, a jazz
trombitáinak harsogása, az amerikai fil-
mek özöne és még sok minden innen gyö-
kerezik. Mellesleg a családi otthonunk fa-
lai között ma nem volna angol nyelvû tár-
salgás, ha Rhett Buttler és egész Amerika
nem vívta volna meg ezt a harcot.

Ez a Rhett, a polgárháború egyik résztve-
võje egyébként nem valóságos ember, re-
gényhõs, filmhõs. Lenyûgözõ alak. Az az
arcél! Az a karcsúság! A nõbolondító, vé-
kony bajusz, a remek hajzat a nyílegyenes
választékkal! De a ruházat is. Patyolatfe-
hér, csipkés ingmell, a karcsú alakra simu-
ló, csak neki készített szmoking. Nem is
ember, inkább szobor, Amerika önmagá-
ról a világ számára mesterkedett szobra.

Álljunk meg itt! Amerika a mai magyar
számára az Egyesült Államokat jelenti, fõ-
városa Washington. Mexikó vagy Brazília
nincs benne, bár Amerikában helyezked-
nek el. Tehát Rhett Buttler az USA szo-
borképe.

Elgondolkodtató, hogy ezzel a figurával
semmiképpen nem hozható kapcsolatba a
genderizmus, õ talpig férfi. Nevetséges
még feltételezni is, hogy õ esetleg részt
vesz a pride-on, a melegek felvonulásán.
És a feketék mellett vagy ellen sem áll neki
kirakatokat bezúzni, nem hihetõ továbbá,
hogy drogozna, mint ahogy ma sok-sok
amerikai támasztja kábultan a falat váro-
sokban és farmokon. Mert ez az Amerika
már nem az az Amerika. „Elfújta a szél.”
Azt hiszem, kissé sajnáljuk a régit.
Lehet, hogy a vállszíjas háborúskodóknak
nem kellett volna lövöldözniük egymás el-
len, hanem meg kellett volna hagyniuk azt
a földet az indiánoknak?

L. Albin

Rhett Buttler (Elfújta a szél) – Clark GableRhett Buttler (Elfújta a szél) – Clark Gable

A Madarász József Városi Könyvtár szeretettel meghívja Önt és családját

NAGY JUDIT FESTÕ KIÁLLÍTÁSÁNAK
MEGNYITÓJÁRA

2021. december 10. napján 17 órára.

Köszöntõt mond:
dr. Prágerné Topp Erika,

Sárbogárd város képviselõje

A kiállítást megnyitja:
Hargitai–Kiss Virág

fõszerkesztõ

Gitáron közremûködik:
Szántó Bulcsú

A kiállítás megtekinthetõ
2022. január 10-éig a könyvtár

nyitvatartási idejében.



6 KÖZÖSSÉG 2021. december 2. Bogárd és Vidéke

Polgárõrök bálja Alsószentivánon
A polgárõrök elsõ ízben megrendezett bál-
ja volt az elsõ esemény, melyet a megújuló
kultúrház falai között tartottak meg. (A
járványra tekintettel védettségi igazolvány
birtokában lehetett részt venni az összejö-
vetelen.) Az épület több mint 15 éve állt ki-
használatlanul, és egyre inkább leromlott
az állapota, ám pályázati támogatás segít-
ségével 2022 májusáig teljes renováláson
esik át. A munka java már megtörtént: új
nyílászárókat, vizesblokkokat, öltözõket,
könyvtárhelyiséget, padlófûtést kapott az
épület. A belsõ festés és a villanyszerelés is
készen van. Csak a terem burkolása, a szín-
pad kialakítása, a külsõ fal szigetelésének
befejezése, színezése, a parkoló megépíté-
se, a hangosítás és színpadi világítás beüze-
melése van még hátra.
Örömmel vették hát birtokba az épületet a
bálozók, vigyázva, hogy azért ki ne rúgják a
ház oldalát. Balázs József, az Alsószent-

iváni Polgárõrség vezetõje köszöntötte a
megjelenteket és nyitotta meg az estét,
mely vacsorával vette kezdetét s aztán
tánccal folytatódott. A talpalávalót a Kop-
pányszántóról érkezett Roll-Ex zenekar
szolgáltatta, akik igazán kitettek magu-

kért, hogy a táncparkettre vonzzák a páro-
kat. Öröm volt látni, hogy több fiatal is el-
jött, akik talán ezen fölbuzdulva erõsítik
majd a polgárõrség sorait.

Hargitai–Kiss Virág

Zöld elismerés
Zöldségtermesztési tevékenységéért és
a helyi közösség megsegítéséért elisme-
rését fejezte ki Alsószentiván Község
Önkormányzatának a Magyar Turiszti-
kai Ügynökség a 2021. évi Virágos Ma-
gyarország környezetszépítõ verseny
keretében.

Gratulálunk!

HKV

Gratulálunk!
A Sárbogárdi Petõfi Sándor Gimnázium történelem–
francia szakos tanára, igazgatóhelyettese, Némethné
dr. Müller Viktória a francia kultúra terjesztése és a
francia nyelvtanulás érdekében kifejtett tevekénysé-
géért a Francia Köztársaság Akadémiai Pálma Rend
Lovagja címet kapta meg november 25-én a Francia
Nagykövetségen.
Gratulálunk és további eredményes munkát kívánunk
hivatásában!

HKV
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IV. Antal János
Emlékedzõtábor

November 27-én, szombaton délelõtt dr.
Sükösd Tamás, Sárbogárd város polgár-
mestere köszöntötte az Antal János tiszte-
letére negyedik alkalommal megrendezett
karate tábor résztvevõit és egyben megnyi-
totta a Mészöly Géza Általános Iskola tor-
nacsarnokában zajló eseményt, ahol a ví-
rushelyzet ellenére közel 80 fõ részvételé-
vel sorakoztak fel a sportolók.

A karatékák az ország több pontjáról ér-
keztek: Budapestrõl, Miskolcról, Keszt-
helyrõl, Nagykanizsáról, Dombóvárról,
Dunabogdányból, Velencérõl, és termé-
szetesen a Sárbogárdi Nihon Karate Kyo-
kai SE tagjai is jelen voltak. A rendezvény
vendégeiként köszöntöttük Csõsz-Tóth
Norbert 9 Dan mestert, illetve ifj. Antal Já-
nos 3 Dan mestert.
Miután az egyesület vezetõje, Németh At-
tila 6 Dan JKA mester ismertette a napi
programot, a résztvevõk rendkívül fegyel-
mezetten hajtották végre a feladatokat.
Az edzõtábor végén a fekete övesek gya-
korlatokat és töréstechnikákat mutattak
be és egyben sikeres Dan vizsgát tettek.
Patai József 2 Dan, és Stefán György 2 Dan
– gratulálunk és további sok sikert kívá-
nuk!

A rendezvény végén a fekete övesek közös
ebédet fogyasztottak el.
A csapat szívesen lát mindenkit, akit érde-
kel a karate sportág és csatlakozni szeretne
az egyesülethez!
Köszönetet szeretnék mondani ezúton is
támogatóinknak: Sárbogárd Város Ön-
kormányzata, Mészöly Géza Általános Is-
kola, Hírház Kft., Légió 2000 Biztonság-
technika Kft., Erlich Róbert és családja, ifj.
Etelvári Zoltán, Németh Lajos és Bognár
Richárd (BB-Truck 2003 Kft.), Kelemen
Béla (Kelpa), Horváth István, Domján Ti-
bor, Fundal-Go Kft., Kovács Zoltán és
családja, valamint Németh Attila és csa-
ládja.
Remélem, hogy maradandó élményt tud-
tunk nyújtani mindazok részére, akik meg-
tiszteltek részvételükkel.
Oss!

Németh Attila,
a Sárbogárdi Nihon Karate Kyokai SE elnöke

Kétszeresen 7

Németh Attila, a Sárbogárdi Nihon Ka-
rate Kyokai SE elnöke kétszeres megle-
petésben részesült a szombati edzõtá-
borban. Ugyanis a sportágban kifejtett
negyvenéves aktív tevékenysége elisme-
réseként a Budo Karate & Jujutsu In-
ternational szövetség 7 fõs vezetõségé-
be választották, mely örökös tagságot
jelent. Ezzel együtt pedig Csõsz-Tóth
Norbert mester átnyújtotta neki a 7
Dan fokozatról szóló diplomát.
Gratulálunk!

Hargitai–Kiss Virág
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GYERE
FÚJNI!

Hat év kihagyás után szeptemberben újra-
alakult a Sárbogárdi Fúvószenekar Szum-
mer Ádám és Koska György kezdeménye-
zésére, akik munka mellett is elhivatottjai a
muzsikálásnak. Jelenleg 17-18 fõ jön össze
heti egyszer próbálni – fõleg Sárbogárdról,
de van olyan is, aki Cecérõl. Zömében a régi
zenekari tagok – ütõsök, rézfúvósok – ver-
buválódtak össze felidézni a korábban ját-
szott mûveket, de vannak új, lelkes, fiatal
hangszeresek is.
Csütörtökönként 18–20 óráig próbálnak a sárbogárdi József Attila Mûvelõdési Központ színháztermében, sok-sok szeretettel várják
mindazokat, akik csatlakoznának hozzájuk örömzenélésre. Nincs életkori határ, és ne riasszon el senkit, ha régen játszott már a hang-
szerén – majd belejön a jó hangulatú társaságban! Nagyon örülnének fafúvósoknak és egy szakmai vezetõnek, karnagynak is.

Hargitai–Kiss Virág

Felhívás a Sárbogárdi Adventi Forgatag és Vásáron való részvételre
2021. december 17–23., Hõsök tere

2021-ben elsõ alkalommal lehetõség nyílik elsõsorban kézmûves, népmûvészeti, iparmûvészeti termékekkel, karácsonyi vásárhoz
kapcsolódó élelmiszerekkel (forralt bor, kürtõskalács, sült gesztenye, helyben készült ételek) történõ megjelenésre 5 db 2x2 méte-
res faházban. A vásár ideje alatt (plasztik) jégpálya üzemel.

Szervezõ: József Attila Mûvelõdési Központ. További információ: Horváth István 06 (30) 9933 395

PÁRBESZÉD, SÖTÉTBEN
Koncertszínház Csoóri Sándor

életmûve alapján
Idõpont: 2021. december 15. (szerda) 18 óra

Helyszín: József Attila Mûvelõdési Központ (Sárbogárd,
Hõsök tere 3.)

Rendezõ: Vecsei H. Miklós
Az elõadást játsszák: Vecsei H. Miklós, Kiss Flóra (Subtones),
Mihalik Ábel (Hiperkarma, Kispál és a borz), Ratkóczi Huba
(SeeN), Frimmel Jakab (Abel Label)

Minden érdeklõdõt szeretettel vár
a Madarász József Városi Könyvtár.

A belépés ingyenes.
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SZENTIVÁNI
SULISZEMLE

Móron jártunk

November 19-e a móri római katolikus
iskola életében hasonló ünnepnap, mint
nálunk Alsószentivánon a fatimai búcsú-
napok, mivel az iskola névadója Árpád-
házi Szent Erzsébet. Az ünnepi rendez-
vénysorozat része volt az egyházmegyei
iskolák számára meghirdetett tanulmá-
nyi versenynap is.
A kisebbek számára mesemondóver-
senyt rendeztek, melyre szabadon választott mesével készülhet-
tek a 3-4. osztályos tanulók. Alsósainkat Punk Alexandra 3. osztá-
lyos tanuló képviselte A kiskakas gyémánt félkrajcárja címû nép-
mesével. Szandi kitett magáért, szépen elõadta történetét, sikere-
sen átesve a tûzkeresztségen.
A felsõsöket környezetvédelem–természetismeret témakörben
meghirdetett vetélkedõvel várták a szervezõk. A csapatoknak
elõzetes feladatként PET-palackból kellett használati tárgyat ké-
szíteni, melyet a versenyre magukkal kellett vinniük, hogy egy kis
kiállítás kerekedhessen belõlük. Ezt mi egy seprûvel valósítottuk
meg, a többiek tolltartót, madáretetõt, víztisztítót, macskaitatót,
perselyt, virágtartót szállítottak, változatos volt tehát a paletta.

Iskolánként egy-egy 3 fõs csapatot hívtak meg, a 6-7-8. évfolyam-
okból egy-egy tanulót. Esetünkben László Kitti, Nyikos Tímea és
Hanák Richárd vállalták a megmérettetést. Lelkiismeretes mun-
kával, becsületesen megoldották a feladatokat, így õk is megér-
demlik az elismerést.
Bár az elsõ háromba nem kerültek be diákjaink, legkisebb iskola-
ként egyáltalán nem vallottunk szégyent. Jó hangulatban tértünk
haza a Szent Erzsébet Római Katolikus Általános Iskolából, s
vendéglátóink arról is gondoskodtak, hogy ne maradjunk éhesek
(bukta, pogácsa, csoki, üdítõ, ásványvíz egyaránt hozzájárult
energiatartalékaink frissítéséhez). Reméljük, jövõre is találkoz-
hatunk Móron!

Alakul
a gyógynövénytelep

Amikor elnyertük az ökoiskola cí-
met, vállalásaink között szerepelt
egy kisebb gyógynövénykert kiala-
kítása is. Kert helyett inkább a fa-
keretes kivitelezés mellett döntöt-
tünk. Technikaórákon a 6. osztá-
lyosok használt raklapokat festet-
tek le (szerencsére több festék ke-
rült a lécekre, mint a ruhára vagy
kézre), majd a múlt héten a keret

összeszereléséig is eljutottak. A következõ munkafázis a földdel
való feltöltés lesz, aztán jöhetnek a növények is!

Novemberi életképek

Ez a november is pörgõs hónapra si-
keredett. Két tanulmányi verseny
(Sárkeresztúr, Mór) és a gyógynö-
vényültetvény mellett más tekintet-
ben sem panaszkodhatunk az una-
lomra.
Amikor lehet, élvezzük a szabadban
az õsz örömeit, hiszen nagyon fontos, hogy minél többet tartóz-
kodjunk a friss levegõn a járvány elleni védekezés részeként. Ami-
kor beszorulunk, van, hogy elmélyülten dolgozunk valami szépet
a számítógépeken. Az érett gyümölcsök betakarításával remek
hozzávalókhoz jutottak a 2–4. osztályosok, akik Szilvi nénivel fi-
nom gyümölcssalátát készítettek közösen, a vitamindús csemegé-
vel megkínálva tanáraikat is. A tél közeledtével gondoskodni kell
a madarak táplálékáról is, amelyhez szintén a 2–4. osztályosok
festettek ki madáretetõket (ezúton is köszönjük a faanyagot és az

etetõket Szilvi néni férjé-
nek). Aki pedig kezdene el-
lankadni, olyasfajta motivá-
ló festményeket is készíthet,
amit az 1–3. osztályosok al-
kottak. A lényeg, hogy ve-
lünk mindig történik vala-
mi!

Kiss Attila igazgató
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Szeresd a természetet!

Erdõ, erdõ; Négyszögletû kerek erdõ;
Tüskevár … és a többiek

Amikor erdõben járok, mindig megérint
valamilyen varázslat. Megérzem azt a kü-
lönleges kapcsolatot, amely a természet és
az ember között örökkön örökké ott van.
Manapság ez a kapcsolat sokszor egyolda-
lú. Az Anyatermészet várja gyermekeit és
kapcsolódna hozzájuk, de õk akkor is távol
vannak tõle, ha épp belevetik magukat a
zöldbe. Egy kapcsolat mindig mind a két
félen múlik. Mennyire tudnak egymásra
hangolódni, egymásra õszintén figyelni,
egymásnak fontosnak lenni. Amikor a ter-
mészettel kapcsolódom, mindig megaján-
dékoz valamivel. Egyszerûen csak azért,
mert ott vagyok és teljes szívemmel és lé-
nyemmel ráhangolódom. Azok, akik egy-
szer megérzik ezt a szeretetteljes kapcso-
lódást, ettõl kezdve csak erre fognak vá-
gyódni. Megérzik egy fában, megérzik egy
virágban, megérzik a fûszálban, egy lepke
táncában, a levél susogásában, a madár-
dalban, a fény játékában, a nap simogató
melegében, egy õz szökkenésében.
Ez a kapcsolat a természet és az ember kö-
zött a génjeinkben van. A kisgyermek,
amikor kezdi felfedezni a világot, szívbõl
tud örülni mindennek, ha szabadon mo-
zoghat a környezetében. A gyermeknek
nem kell tanítani a kapcsolódást, mert tel-
jes lényével odafordul, amit épp meglát.
Mindig az „itt és most”-ban van, kész befo-
gadni az egész világot magába.
A természettel való összekapcsolódást a
mûvészek a maguk eszközeivel igyekeznek
kifejezni, hogy ezt az élményt másoknak is
átadhassák. Festmények, zenék, népdalok,
irodalmi alkotások témája a csodálatos
természet. Van, aki a fantázia erdejében
mutatja meg a benne zajló életet, mint
Lázár Ervin A Négyszögletû Kerek Erdõ
címû meséjében, amely nemcsak a gyer-
mekeknek szól.
Van azonban olyan írónk, aki a magyar iro-
dalomban egyedülálló módon tudta érzé-
keltetni a természet szépségét és az élõvi-
lág finom rezdülését. Olyan különleges
kapcsolatban állt a természettel, amely
csak nagyon keveseknek adatott meg. Õ
Fekete István József Attila-díjas magyar
író, a jól ismert Tüskevár címû ifjúsági re-
gény szerzõje. A Tüskevár regényébõl ké-
szült film Matula bácsi (Bánhidi László) és
Tutajos (Seregi Zoltán) színészi alakításá-
val életre szóló élményt adott. Elsõ állatre-
génye a Csí, ezt követte a Kele, a Lutra, a
Bogáncs, a Vuk, a Hú és még sok másik.
Fekete Istvánról talán kevesen tudják,
hogy az emberi világról írta elsõ jelentõs
regényeit: A koppányi aga testamentumát,
majd díjnyertes második regényét, a Zsel-
léreket. A Hajnalodik címû színmûvével
hatalmas sikert ért el a Magyar Színház-
ban. A Zsellérek címû, az akkori társadal-

mi helyzetet õszintén bemutató regényé-
ért nagyon meglakolt. Az akkori rendszer
kegyetlenül megverette. Szétzúzták a ve-
séjét és elvesztette az egyik szemét. Ettõl
kezdve a kemény cenzúra csak ifjúsági és
természetíróként hagyta élni.
Drága idõs Marika barátnõm könyv- és
versimádó, szellemi kincseket rejt a könyv-
szekrénye. Õ mutatta meg nekem az álta-
lam nem ismert Aranymáljnkó – Fekete
István hátrahagyott versei címû kötetet.
Engem különösen a Búcsú c. vers fogott
meg. Van egy természetet kedvelõ embe-
rek által jól ismert vers, amelyet Fekete
Istvánnak tulajdonítanak: Az erdõ fohá-
sza. Azonban amikor utánaolvastam en-
nek a dolognak, az derült ki, hogy ezt a ver-
set nem õ írta, hanem az õ fordításában lett
a legnépszerûbb. Érdekes ennek a szívhez
szóló versnek a története. 1948. február
24-én olvasták fel a Kossuth rádióban. Is-
merve Fekete István természet és erdõ
iránti elhivatottságát azt feltételezték,

hogy az írót bizonyára a II. világháborút
követõ, túlzott mértékû fakitermelések és
erdõpusztítások indították arra, hogy szót
emeljen az erdõk kímélete és védelme ér-
dekében. Azonban egy kutatás során kide-
rült, hogy az eredeti vers szerzõje Hannes
Tuch vesztfáliai német erdész, aki látható-
an költõként is jeleskedett. A versét –
megõrizve nemes üzenetét – lefordították
franciára, majd errõl számos más nyelvre,
így Fekete István révén magyarra is, de is-
mert Vietnámban és Indiában is.
Fekete István novelláskötetében van egy
tölgyfáról szóló írás, amelybõl részletet
szeretnék átadni Önöknek.
Fekete István 1900. január 25-én a Somogy
megyei Göllében született és 1970. június
23-án halt meg. Az író ifjú házasként Aj-
kán telepedett le. Emlékét az 1987-ben Aj-
kán alakult Fekete István Irodalmi Társa-
ság ápolja országos jellegû társaságként,
méltóképpen megõrizve az író szépirodal-
mi hagyományát, nemzeti örökségünket.
Az író emberi és mûvészi nagysága elõtt
tisztelegve a következõ róla szóló idézettel
emlékezem meg róla: „Fekete Istvánt a
természettel együtt élõ, titkát ismerõ, vele
naponta találkozó ember élményei avatták
íróvá. Új mûfajt teremtett, amellyel a civi-
lizáció révén a természettõl eltávolodott
embert újra természetközelbe tudta hozni.
Életútját, munkásságát talán az alábbi tõle
származó idézettel jellemezhetnénk legin-
kább: „Kerestem az utat, a patakot, a ná-
dast, a cserszagú erdõt és megtaláltam a
Hazámat.”

Horváth Katalin

Fekete István: Búcsú

Elmegy lassan a berek, az erdõ,
el a nádas, a tél, a nyár,
a hegy, a völgy, a nappal, s az éjjel,
a szemlátta egész határ…

Elmegy? De talán mégsem egészen,
meglátom tán az örök vízen,
hiszen a szépség maga az Isten!
Lelkemben ott lesz, hiszem, hiszem!

A kisszékelyi erdõ
és vadászház
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A Tölgy

Ezt a tölgyfát nem ültette senki.
Nem védte, nem ápolta, és nem is törõdött vele
senki.
Néha megcsodálták az emberek, néha nagy
kampósszögeket vertek bele – amilyeneket régi
kovácsok készítettek –, s ezekre puskákat
akasztottak, vagy vadat, amelynek vére ott szi-
várgott a vastag kéreg tétova vályúiban, és
megalvadt, még mielõtt leért volna a földre.
Senki sem tudta, mennyi idõs, mert a jövõ-me-
nõ emberek rövid életében mindig ott állt a nagy
tisztáson, egyedül idõtlen pompájában.
A Tölgy pedig hallgatott a koráról, bár az idõt év-
gyûrûiben mérte és õrizte. Talán sokat mondha-
tott volna az elmúlt idõkrõl, de nagyon zárkózott
volt. Sokat mesélhetett volna, hiszen koronájá-
ban megültek néha a felhõk, néha a csillagok,
gyökerei pedig titkos mélységben tapogattak,
ahol a föld alatti kis vízerek pityeregve keresték
az utat a világosságra.
A Tölgy összekötötte az eget a földdel. Sokat tu-
dott, de éppen ezért nem beszélt. Sokat tudott,
mert sokat hallgatott.
Az erdõ tisztelte, és a többi fák nem küldték kö-
zelébe gyermekeiket, mert roppant árnyéka
alatt csak szerény virágok élhettek meg sovány
füvek és lappangó gombák társaságában.
Pedig volt életében egy-két pillanat, amikor
megborzongott, mert körülötte járt a fejsze, de
ezek a borzongások azután elmúltak.
Egyszer – nagyon régen volt ez – már egészen
közel ért a tarvágás. Reszketett az erdõ, és a zu-
hanó fák törve-zúzva, halálos reccsenéssel dõl-
tek a földre, amikor dél lett, s az emberek ott
raktak tüzet a Tölgy közelében.
…
– Szép fa! – mondta valaki. – Hibátlan…
– Magnak való! – tette hozzá más, és a legöre-
gebb favágóra néztek.
Az öregember nézte a fát, aztán nézte a tüzet,
aztán a földre nézett, maga elé. Hogy mit látott,
mit érzett, mit gondolt, ki tudná azt megmonda-
ni.
– Hát akkor hagyjátok meg! – mondta.
Csak a tûz pattogott.
A Tölgy nem borzongott már. Az emberek ki-
gombolták a bekecset, mert szokatlan meleg
lengett a fa körül…
Forrás: Fekete István: Az erdõ ébredése – A
Tölgy (részlet)

Az erdõ fohásza

VÁNDOR
Ki elhaladsz mellettem, ne emelj rám kezet.
ÉN VAGYOK
tûzhelyed melege hideg téli éjszakákon.
Én vagyok tornácod barátságos fedele,
melynek árnyékába menekülsz a tûzõ nap elõl,
és gyümölcsöm oltja szomjadat.
Én vagyok a gerenda, mely házadat tartja,
én vagyok asztalod lapja, én vagyok az ágy,
amelyben fekszel,
a deszka, amelybõl csónakodat építed.
Én vagyok a házad ajtaja, bölcsõd fája,
koporsód fedele.
VÁNDOR, ki elmégy mellettem,
Hallgasd a kérésem:
NE BÁNTS!

Védjük meg kedvenceinket!
A külsõ és belsõ élõsködõ elleni védelem fontos
mind macskánk, mind kutyánk számára. A belsõ
élõsködõk – mint különféle férgek, féreglárvák – a
testben rontják kedvenceink életminõségét, gyak-
ran állatról emberre terjedõ betegséget jelentve.
Nincs ez másképp a testfelszínen élõ kártevõkkel
sem, leggyakrabban a bolhák, kullancsok, legyek,
szúnyogok, tetvek, atkák okozzák a problémát.
A kutyák a veszettség elleni oltáskor kötelezõen fé-
reghajtót is kapnak. A macskáknál nincs ilyen jelle-
gû kötelezettség.
Manapság több formája lehetséges a megelõzés-
nek, kezelésnek. Természetesnek tûnik, hogy belsõ
élõsködõ ellen különféle tablettás készítmények al-
kalmazhatók, de kaphatók már külsõ alkalmazású
(úgynevezett spot on) készítmények is erre a célra,
általában kombinált hatással, azaz a testfelszínen is
kifejtik hatásukat. Külsõ élõsködõk ellen pedig kap-
hatók tablettás készítmények is. Csak külsõ élõs-
ködõ ellen hatnak a speciális nyakörvek, amelyek-
nek az anyagában található a hatóanyag. Érdemes
minõségi terméket választanunk, figyelni kell a
megfelelõ felhelyezésre, mert például a kijárós
macskák nyakában lötyögõ nyakörv fulladásve-
széllyel jár, mellesleg a rossz anyagból készült
nyakörv fennakadás esetén nem szakad el!

Némelyik termék vényköteles, de valamelyik re-
cept nélkül is megvásárolható. A hatásidejük is vál-
tozhat, 4 héttõl akár 3 hónapig, sõt, 7-8 hónap is le-
het! Egyes termékek vemhesség és szoptatás alatt
is használhatók, fiatal állat esetében is vannak kor-
látok.
Környezetvédelmi szempontból és a hatékonyság
végett is át kell gondolnunk, mi a legmegfelelõbb
választás kedvencünknek. A rácseppentõs oldatok
a vízben leoldódnak a testfelszínrõl, akárcsak a
nyakörvekbõl a hatékonyságot biztosító vegyület.
A tulajdonosoknak szívesen segítünk a legmegfele-
lõbb megoldás kiválasztásában.

Dr. Zámbó Csilla

Szirénapróba december 6-án
A Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tájékoztatja a lakosságot, hogy a Paksi Atomerõmû
harminc kilométeres körzetébe esõ településeken ellenõrzik a lakossági tájékoztató- és riasztórendszer
mûködõképességét, melynek során a megyében Alap, Alsószentiván, Cece, Elõszállás, Nagykará-
csony, Sáregres, Vajta településeken december 6-án (hétfõn) 13.00 órakor csökkentett üzemû (mor-
gató) szirénapróba végrehajtására kerül sor.
A szirénák megszólalása ezekben az idõpontokban csak a rendszer próbája, a lakosságnak semmiféle
teendõje nincs.

Advent idején is elõzzük meg a lakástüzeket
Sokunk otthonában lobbant fel az elsõ adventi gyertya a hétvégén. Elkezdõdött az ünnepi készülõdés, a
várakozás idõszaka. Ha azonban a koszorú tûzvédelmi szempontból nem biztonságos, vagy nem meg-
felelõ helyre rakjuk, az égõ gyertya könnyen lakástüzet, sérülést okozhat.
Fejér megyében idén már több mint kétszázötven lakás
gyulladt ki. A tûzoltók kilenc ember életét mentették meg,
tizenheten megsérültek, többségük füstmérgezés miatt. A
tapasztalatok szerint az adventtõl vízkeresztig tartó idõ-
szakban megduplázódik a lakástüzek száma, ezért nagyon
fontos, hogy a következõ hetekben még jobban odafigyel-
jünk családunk és otthonunk biztonságára.
Az ünnepi készülõdés részeként sokan feldíszítik otthonu-
kat, és sok háztartásban adventi koszorút készítenek, vásá-
rolnak. A megfelelõ koszorú összeállításánál, kiválasztásá-
nál a legfontosabb, hogy a gyertyák alatt mindig legyen egy
nem éghetõ alátét, úgynevezett gyertyatüske.
A koszorú biztonságos elhelyezésére is figyelni kell. Helyét úgy válasszuk meg, hogy ne legyen semmi-
lyen éghetõ anyag a közelében, hiszen a koszorúról a tûz könnyen átterjed az asztalon lévõ tárgyakra,
terítõre, függönyre, ablakkeretre. A legbiztosabb megoldás, ha csak akkor ég a koszorún a gyertya,
amikor a szobában tartózkodunk. Sose hagyjuk az égõ gyertyákat felügyelet nélkül!

Aki elektromos ünnepi dekorációval díszíti fel otthonát, éjszakára, vagy hosszabb távollét idejére se
hagyja bekapcsolva a lámpafüzéreket, ezzel is megelõzve egy esetleges elektromos tûz kialakulását. A
vásárlásánál keressék a terméken a minõségbiztosítás jeleit. Amelyiken szerepel a „CE” jel, az megfe-
lel az Európai Unió minõségbiztosítási követelményeinek.

Egy lakástûz esetén csak percek állnak a lakók rendelkezésére, hogy biztonsággal elhagyják otthonu-
kat. A tûz kezdeti szakaszában általában elõször füst képzõdik, ezt észlelve a füstérzékelõk átlagosan
egy percen belül jeleznek, riasztásukkal az alvó embert is felébreszthetik, így adva nagyobb esélyt a
menekülésre, esetleg a tûz kezdeti szakaszának eloltására. A füstérzékelõvel megelõzhetõek a na-
gyobb lakástüzek és sérülések.

Szabó-Bisztricz Anett tûzoltó százados, szóvivõ
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Szuper hétvége a kézilabdásoknál
A tavasz legjobb teljesítményével vertük a Kisbért

VAX KE Sárbogárd – Kisbér KC 39-30 (17-12)
Fejér–Komárom–Esztergom Megyei Bajnokság, 9. forduló
Vezette: Kovacsik G.–Polgár Cs.
Sárbogárd: Németh I. (kapus) – Aranyos 3, Bögyös–Vitéz 5,
Goldberger 10, Rehák 9, Horváth I. 10, Kovács 2, Várady–Szabó
Edzõ: Takács Lajos
Kisbér: Horváth (kapus) – Rácz 1, Végh 2, Németh 1, Tamtom,
Imre 6, Krcsma 3, Jáki 9, Róth 1, Kovács 7, Tóth
Játékos–edzõ: Róth Lajos
Kiállítások: 6, illetve 6 perc, hétméteresek: 6/4, illetve 7/4
Az elmúlt hétvégén a dobogó harmadik fokán tanyázó Kisbér csa-
patát láttuk vendégül. Az õsszel a 4. fordulóban megtépázott ke-
rettel, szoros mérkõzésen maradtunk alul idegenben. A találkozó
pikantériájához tartozott, hogy történelmünk során még egyszer
sem sikerült legyõzni ellenfelünket, egy döntetlen mellett négy al-
kalommal kaptunk ki eddig.
Sárbogárdi góllal indult a találkozó, de a vendégek sem tétlenked-
tek. Az elsõ 10 percben egyenlõ erõk küzdelme zajlott a pályán,
egyik csapat sem talált komolyabb fogást a másikon védekezés-
ben. Az elsõ játékrész közepén Németh Tamás bravúrjainak és ja-
vuló védekezésünknek köszönhetõen szép lassan megléptünk 5
góllal (14-9). A félidõ hátralevõ részében is mi irányítottuk a
meccset és tartottuk szünetig 5 gólos elõnyünket.
A pihenõ után sem lankadt figyelmünk, támadásban szép dolgo-
kat csináltunk, könnyen alakítottunk ki helyzeteket. Hátul a ka-
puban Németh Tamás szállította a nagyobbnál nagyobb védése-
ket, míg elöl Horváth István volt elemében. A vendégek hiába
próbálkoztak több variációval támadásban, Imre Balázst Bögyös
Botond végig szépen távol tartotta a kaputól követõ emberfogás-
sal, és csak szabaddobások után tudott veszélyes lenni a kapura.
Négy gólnál közelebb a második félidõben egyszer sem tudtak
beljebb jönni a kisbériek. Az utolsó 10 percben pedig tovább nyílt
az olló és végül magabiztosan, végig kézben tartva 9 góllal húztuk
be ezt a számunkra nagyon fontos mérkõzést.
Kiváló mérkõzést játszottunk! Voltak kimagasló egyéni teljesít-
mények, és mindenki hozzá tudott tenni a sikerhez. Régen ját-
szottunk ilyen jól egy ilyen erõs csapat ellen. Amit mérkõzés elõtt
megbeszéltünk az öltözõben, azt a pályán is sikerült megvalósíta-
ni. A kulcs a gyõzelemhez Imre Balázs sikeres kikapcsolása volt a
játékból, ehhez társult egy jó kapusteljesítmény, valamint a táma-
dójátékunkban is volt bõven ötlet. Aki látta a mérkõzést, az büsz-
ke lehet a csapatra, hiszen hetek óta igen szûk kerettel játszunk,
ennek ellenére aki ott van a pályán, az maximálisan próbálja kiad-
ni magából, ami benne van.
A hétvégén Mór csapata ellen zárjuk hazai pályán az õszi szezont.
Gyõzelem esetén, minimális szerencsével akár a 3. helyen is telel-
hetünk. Ez 2-3 héttel ezelõtt nehezen lett volna elképzelhetõ.
2021. december 5. (vasárnap) 18 óra: VAX KE Sárbogárd–Móri
KSC

Tabella

1. RÁCALMÁS SE 9 7 1 1 265 218 47 15
2. Komárom VSE 9 7 0 2 276 228 48 14
3. Kisbér KC 9 5 1 3 250 238 12 11
4. VAX KE Sárbogárd 9 4 1 4 280 223 57 9
5. Móri KSC 9 2 1 6 211 247 -36 5
6. Bicskei TC 9 0 0 9 137 265 -128 0

Ismét két gyõzelemmel zárták
a hétvégét az U12-eseink

Szombat délelõtt U12-eseink Rácalmáson léptek pályára a gyer-
mekbajnokságban. Az elsõ mérkõzésen a házigazda ellen egy ma-

gabiztosabb 6 gólos gyõzelmet sikerült aratni (26-20). Majd pihe-
nõ nélkül következhetett a második meccs. Itt már érzõdött a fá-
radtság a fiúkon, ezért a vártnál szorosabb csatában nyertünk
Martonvásár ellen (20-17).
Az õszi 6 mérkõzésébõl U12-es csapatunk 5 alkalommal gyõzte-
sen hagyta el a pályát, csak a Telekom Veszprém ellen szenved-
tünk vereséget. Ez egy ilyen szûk kerettel szép teljesítménynek
mondható, látszik a srácokon a fejlõdés!
A csapat tagjai: Szente Noel, Keszei Ádám, Tóth Erik, Kovács
Áron, Kaló Balázs, Gémes Csanád, Kis Csaba, Fekti Milán, Csá-
nyi Krisztofer, Máté Milán
Edzõk: Goldberger Marcell, Rehák Tamás

U10-eseink is szépen teljesítettek a hétvégén
A Kisiskolás Bajnokság 1. fordulójában Pordán István és Rehák
Tamás csapata Simontornyán lépett pályára. Az elsõ meccsünkön
Simontornya ellen még kicsit meg voltunk illetõdve, de itt is lát-
hattunk pozitív dolgokat. A második meccsen Hosszúhetény el-
len már levetkõzték magukról a srácok az elsõ meccsen tapasztal-
ható lámpalázat. Jóval kevesebb gólt kaptunk, és támadásban is
egyre több ötlet volt mindenki mozgásában. Ebben a korosztály-
ban még nincs hivatalos eredményszámolás, hiszen itt a tanulás
folyamatán és a játék megszerettetésén van a hangsúly.
Innen folytatjuk tovább az újévben, addig is edzünk és tanulunk
tovább kitartóan!
#sbghandball

Rehák Tamás
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A HELYCSERÉS MÉRKÕZÉS ÖTÖSRE SIKERÜLT

SÁRBOGÁRD ÖREGFIÚK–SOPONYA ÖREGFIÚK 5-0 (2-0)
Sárbogárd: Deák Miklós – Farkas Gábor,
Kiss János, Borza István, Csendes István,
Killer Gábor, Kelemen Béla, Nedoba Mi-
lán, Kovács Dénes, Kapinya Róbert, De-
recskei József
Cserék: Deák Géza, Szabó Gyula, Tórizs At-
tila, Salamon József, Szabó András
Soponya: Lepcsényi Tamás – Szõke Lász-
ló, Varga Ferenc, Csór Tibor, Gyenis Jó-
zsef, Pál Attila, Szabó Lajos, Polczer Zol-
tán, Tóth Gábor, Tóth György, Tóth Lász-
ló
Cserék: Tóth Szabolcs József, Biró Mózes
Az õsz utolsó hazai mérkõzésére készült a
Sárbogárd és ennek megfelelõen a legerõ-
sebb összeállításban lépett pályára a
Soponya ellen. Már a 4. percben zörgött a
háló Lepcsényi T. mögött. A jobb oldalon
vezetett támadás Szabó A. sapka nélküli,
jó beadása az érkezõ Tórizs A. elé került,
aki 6 m-rõl nem hibázott, 1-0. Az elsõ fél-
óra további részében szórványos vendég-
támadások és kihagyott hazai lehetõségek
jellemezték a mérkõzést. A 30. percben
kétgólos a hazai elõny. Ismét jobbról érke-
zett beadás a kapu elé. Kapinya R. a kapu-
tól 14 m-re átvette a labdát és 14 m-rõl ki-
lõtte a bal alsó sarkot, 2-0. A megnyugtató
elõnnyel befejezõdõ elsõ félidõ után a ha-
zaiak a 45. percben megszerezték harma-
dik találatukat. A bal oldalról begurított
labdát Borza I. 10 m-rõl a bal alsó sarokba
helyezte, 3-0. A vendégek ezekben a per-
cekben védekezésre kényszerültek és a ha-

zai támadók elpuskázott gólszerzési lehe-
tõségei miatt bosszankodott a csapat. A 62.
percben Tórizs A. és Killer G. összjátéka
után a vendégek kapujában az újabb hazai
gól. Tórizs A. egy szép csel után Killer G.
elé tálalt, aki a védõt becsapva gurított a
hálóba, 4-0. A hajrában lõtt ötödikkel a
magabiztos hazai gyõzelem a tabellán a két
csapat helycseréjét eredményezte. Nedo-
ba M. indításával Csendes I. a jobb oldalon
elviharzott, begurítására Borza I. érkezett
és közelrõl lõtt a jobb alsó sarokba, 5-0.
Szép búcsú a hazai szurkolóktól és a három
pont megszerzése felzárkózás a középme-
zõnyhöz.

Tabella

1. Aba–Sárvíz 12 11 1 0 67 14 53 34
2. LMSK 12 10 0 2 42 15 27 30
3. S. mihály 12 9 1 2 54 12 42 28
4. Enying 12 9 1 2 49 18 31 28
5. Mezõszilas 12 7 2 3 38 14 24 23
6. Sz. battyán 11 6 1 4 26 23 3 19
7. Polgárdi 12 5 2 5 29 24 5 17
8. L. komárom 12 5 1 6 36 38 -2 16
9. Kisláng 12 4 1 7 37 33 4 13
10. Sárbogárd 12 4 1 7 31 36 -5 13
11. Soponya 12 4 1 7 27 42 -15 13
12. Õsi 12 1 0 11 25 58 -33 3
13. Sárszentágota 11 1 0 10 14 90 -76 3
14. Jenõ 10 0 0 10 14 72 -58 0

ÚT EURÓPA
ÉLVONALÁBA

OTP BANK
BOZSIK-PROGRAM

Az iskolai év indítása után az egyesületek
felügyelete alá került az iskolai Bozsik-
program. Ennek megfelelõen a Sárbogárd
SE utánpótlás intézményi program szerve-
zése és lebonyolítása ifj. Pajor László
BIP-körzetvezetõ irányításával zajlottak
az õszi tornák és fesztiválok. November-
ben öt korcsoportban az óvodák és iskolák
csapatai vettek részt. Sok-sok gyermek
nagyszerû hangulata tette színessé a ren-
dezvényeket.
A résztvevõ intézmények csapatai: Cece –
óvoda és bölcsõde, Sárszentágota – Mese-
erdõ Óvoda, Sárbogárd – Zengõ Óvoda,
Sárszentmiklós – Zengõ tagóvoda, Töbör-
zsök – Zengõ tagóvoda, Mezõszilas – Né-
meth László Általános Iskola, Sárkeresz-
túr – általános iskola, Sárszentmiklós – ál-
talános iskola, Sárbogárd – Mészöly Géza
Általános Iskola, Töbörzsök – Szent István
Általános Iskola, Cece – általános iskola.
A BIP-körzetvezetõ, ifj. Pajor László az in-
tézményi programokat így értékelte: – Na-
gyon fontos a sportszerûség és a tisztelet,
valamint a labdarúgás megszerettetése és
a játék tanulása, emellett a tehetségek ki-
szûrése. Minden korosztályban láttunk
sok ügyes teljesítményt, és örömteli, hogy
mindenki teljes odaadással szerepelt. Kö-
szönöm az edzõk, pedagógusok nagyszerû
felkészítõ munkáját!

A HÉTVÉGE
SPORTMÛSORA

2021. december 4. (szombat)

13.00 óra: Mezõszilas Öregfiúk–Sárbo-
gárd Öregfiúk (Mezõszilas)
Szurkoljunk együtt csapatunknak!
Hajrá Sárbogárd!

Szántó Gáspár

SZÁRAZABB SZERDÁT ESÕS CSÜTÖRTÖK KÖVET

Csütörtökön sokfelé számíthatunk esõre, a Dunántúl déli részén kiadósabb mennyiségû csapadék hullhat. Az esõ csak a legmaga-
sabb csúcsainkon válthat havas esõbe, hóba. A legtöbb helyen mérsékelt lesz a légmozgás, helyenként megélénkül a délnyugati szél.
Hajnalban 3-8, délután 5-12 fokot mérhetünk.

Pénteken egyre többfelé süthet ki a nap, de keleten, délkeleten tartósabban felhõs maradhat az idõ, itt a nap elsõ felében helyenként
kisebb esõ, havas esõ, délután záporok, hózáporok elõfordulhatnak. Élénk, erõs lesz az északnyugati szél. Hajnalban -3, +4,
napközben 2-6 fok várható.

Szombaton felhõs–napos idõre számíthatunk, csapadék nem valószínû. A déli, délkeleti szél északnyugaton megerõsödik. Hajnal-
ban erõs fagyok jöhetnek, -11, -3 fok között alakulhatnak a minimumok, délután 1-5 fok valószínû. Vasárnap felhõs idõre van kilá-
tás, esõ, havas esõ, hó több helyen elõfordulhat. Gyenge lesz a légmozgás. Délután -1, +8 fok között alakulhatnak a maximumok.

Forrás: idokep.hu
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MEGHÍVÓ TESTÜLETI ÜLÉSRE
Sárbogárd Város Önkormányzatának képviselõ-testülete

2021. december 10-én (pénteken) 9.00 órakor ülést tart,
melyre meghívom.

Az ülés helye: a polgármesteri hivatal díszterme (Sárbogárd, Hõsök tere 2.)

Napirend:
1. Tájékoztató a két ülés közötti fonto-
sabb eseményekrõl, intézkedésekrõl
Beszámoló az átruházott hatáskörök
gyakorlásáról
2. Jelentés a lejárt határidejû határoza-
tok végrehajtásáról
Elõadók: a végrehajtásért felelõsök
3. A képviselõ-testület és szervei szerve-
zeti és mûködési szabályzatáról szóló
23/2016. (IX. 27.) önkormányzati rende-
let módosítása
Elõadó: jegyzõ
4. A képviselõ-testület 2022. évi munka-
tervének jóváhagyása
Elõadó: polgármester
5. Sárbogárd Város Önkormányzata kép-
viselõ-testületének a földterületek bérle-
ti díjának megállapításáról szóló 164/
2021.(X. 8.) határozatának visszavonása
Elõadó: jegyzõ
6. Koncessziós szerzõdés megkötésére
irányuló versenyeztetési eljárás kiírása
Sárbogárd Város Önkormányzatának
oktatási és nevelési, valamint szociális el-
látást biztosító intézményeiben élelme-
zési szolgáltatás biztosítására
Elõadó: polgármester

7. Pályázat benyújtása az RRF-1.1.2-
2021 kódszámú, Bölcsõdei nevelés fej-
lesztése címû felhívásra.
Elõadó: polgármester
8. Közbeszerzési eljárás kiírása Fenntart-
ható Városfejlesztési Stratégia (FVS) el-
készítésére
Elõadó: polgármester
9. Éves közbeszerzési terv módosítása
Elõadó: jegyzõ
10. A 2022. évi belsõ ellenõrzési terv elfo-
gadása
Elõadó: jegyzõ
11. A Madarász József Városi Könyvtár
igazgatói álláshelyére ismételt pályázat
kiírása, vezetõi megbízás további meg-
hosszabbítása
Elõadó: polgármester
12. Az Országos Orvosi Ügyelet Egész-
ségügyi Szolgáltató Nonprofit Kft. ellátá-
si területének bõvítése
Elõadó: polgármester
13. A polgármester szabadságának utóla-
gos engedélyezése
Elõadó: jegyzõ
14. Bejelentések

Dr. Sükösd Tamás polgármester

ÁRAMSZÜNET
Tisztelt Lakosság!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy
Sárbogárd és Sárszentmiklós

területén tervezett áramszünet lesz.

Az áramszünet ideje:
2021. december 7-én

(kedden) 8.00–15.30 óráig.

Érintett utcák, szakaszok: Ifjúság utca,
Salamon utca (pékség)
Az áramszünet oka: transzformátorál-
lomás karbantartása

Az áramszünet ideje:
2021. december 8-án

8.00–14.00 óráig.

Érintett utcák, szakaszok: Huba utca,
Munkácsy utca, Kazinczy utca, Kölcsey
utca, Gárdonyi utca, Miklós utca, Elõd
vezér utca, Álmos vezér utca, Vezér ut-
ca, Magyar utca, Lehel utca, Semmel-
weis utca (vízmû), Alapi út (vízmû), Rá-
kóczi utca (temetõ), Tisza utca 27., Ho-
mok sor 26., 30–34., 48., 21–23., Köztár-
saság út 28–144., 27–139., Forgalom-
számláló, Virágrész (vízmû), Rádi dûlõ
zártkertek, Westel-torony, Szõlõhegy –
zártkertek
Az áramszünet oka: madárvédelmi be-
avatkozás
Köszönjük együttmûködésüket és az
üzemszünet miatti megértésüket!

E.ON

HÁZASSÁGKÖTÉS
A következõ pár kötötte össze hivatalosan is élete fonalát Sárbogárdon

2021. november 27-én:

CSUTI DÓRA és ZÁMBÓ PÉTER sárbogárdi lakosok.
A neveket az önkormányzat közlése alapján,
a házaspár hozzájárulásával tettük közzé.
Gratulálunk! Sok boldogságot, bõséges gyermekáldást,
a nehézségekben kitartást kívánunk az újdonsült házasoknak!

Szerkesztõség

TÁJÉKOZTATÓ IGAZGATÁSI SZÜNETRÕL
Tájékoztatom a tisztelt Lakosságot, hogy Sárbogárd Város Önkormányzatának kép-
viselõ-testülete 187/2021. (XI.12.) határozata értelmében a polgármesteri hivatalban
igazgatási szünet került elrendelésre.

A POLGÁRMESTERI HIVATAL
2021. DECEMBER 27-E ÉS 31-E KÖZÖTT ZÁRVA TART.

Az ügyfélszolgálat továbbra is mûködik.
Elérhetõségek: hétfõ, kedd, szerda, csütörtök 8.00–11.30 óra, 12.30–15.30 óra, péntek
8.00–12.30 óra.
Telefon: 06 (25) 520 260, e-mail: pmhivatal@sarbogard.hu, hatosag@sarbogard.hu,
e-ügyintézés: sarbogard.hu

Dr. Venicz Anita jegyzõ
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Lapunkat rendszeresen szemlézi
Magyarország legnagyobb

médiafigyelõje, az

»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELÕ KFT.

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44

Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

LAKOSSÁGI FÓRUMOK
Tisztelettel tájékoztatom Sárbogárd lakosságát, hogy a képvi-
selõ-testület és szervei szervezeti és mûködési szabályzatról
szóló 23/2016. (IX. 27.) önkormányzati rendelet 74. § (1) értel-
mében Sárbogárd város polgármestere és alpolgármestere la-
kossági fórumot tart.

Városrészenkénti fórumok
Helye Ideje

Sárbogárdi 2021. december 13. (hétfõ) 16.30 óra
Polgármesteri
Hivatal díszterme

Kislók, faluház 2021. december 14. (kedd) 16.00 óra

Töbörzsök, 2021. december 14. (kedd) 17.00 óra
könyvtár

Rétszilas, 2021. december 15. (szerda) 16.00 óra
klubhelyiség

Sárszentmiklós, 2021. december 15. (szerda) 17.00 óra
klubkönyvtár

Nagyhörcsök, 2021. december 16. (csütörtök) 16.30 óra
klub

Sárhatvan, klub 2021. december 16. (csütörtök) 17.00 óra

Pusztaegres, 2021. december 16. (csütörtök) 18.00 óra
mûvelõdési ház

Tisztelettel meghívom és szeretettel várom
a település lakosságát!

Dr. Sükösd Tamás polgármester

MEGHÍVÓ
KÖZMEGHALLGATÁSRA

Sárbogárd Város Önkormányzatának képviselõ-testülete

2021. december 10-én (péntek) 8.00 órakor
közmeghallgatást tart, melyre meghívom.

Az ülés helye: a polgármesteri hivatal díszterme
(Sárbogárd, Hõsök tere 2.)

Napirend:
1. Beszámoló a 2021-es évrõl.
Elõadó: polgármester

Dr. Sükösd Tamás polgármester
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